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บทคัดยอ 
 
 การศึกษาครั้งนี้  มีวัตถุประสงคเพื่อศึกษาความพึงพอใจของนักศึกษาระดับชั้น ปวช. 1 ป
การศึกษา  2549  ตอการจัดสภาพแวดลอมภายในวิทยาลัยเทคนิคสันกําแพง จังหวดัเชียงใหม  ซ่ึง
เก็บรวบรวมดวยแบบสอบถาม  ประชากรที่ใชในการศึกษาเปนนกัศึกษาระดับชัน้ ปวช. 1  ป
การศึกษา 2549  จํานวน  237  คน  การวิเคราะหขอมูลใชการแจกแจงความถี่ รอยละ คาเฉลี่ย    
สวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ผลการศึกษาสรุปไดดังนี ้

ผลการศึกษาพบวา มีนักศกึษาชายรอยละ 86.08  หญิงรอยละ 13.92  อายุเฉลี่ย 15 ป    
รอยละ 52.75  เปนนักศกึษาสาขาวิชาชางยนต  คิดเปนรอยละ 27.43  สาขาวิชาไฟฟา  คิดเปน     
รอยละ  13.50  สาขาวิชาชางอิเล็กทรอนิกส  คิดเปนรอยละ  28.69  สาขาวิชาชางกอสราง  คิดเปน
รอยละ  14.77  สาขาวิชาบัญชี  คิดเปนรอยละ 8.86  สาขาวิชาคอมพิวเตอรธุรกิจ คิดเปนรอยละ 6.75    
มีความพึงพอใจตอการจัดสภาพแวดลอมอยูในระดบัมากคอืโรงอาหาร ในดานแสงสวาง มีคาเฉลี่ย 
3.89  รองลงมาคืออาคารอํานวยการ ในดานความสะอาด มีคาเฉลี่ย 3.78 และหองสมดุ ในดาน   
แสงสวาง 3.75  มีความพึงพอใจในระดับนอยที่สุดคือหองน้ํา ในดานความสะอาด 2.07 

ในเรื่องปญหาและขอเสนอแนะในการจดัสภาพแวดลอม มากที่สุดคือ  ปรับปรุงเรื่อง
หองน้ํา และตดิตั้งระบบปองกันความรอนภายในหองเรียนและโรงฝกงาน รอยละ 36.02  รองลงมา
คือควรจัดสวนหยอม ปลูกตนไมรอยละ 28.67  และการปรับเมนูอาหารรอยละ 23.52 
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ABSTRACT 
 

The purpose of this Independent study was to study Grade 1 of Vocational Certificate 
student’s satisfaction with environment in campus at San Kamphaeng Technical College.  
Questionnaires were used to collect data form a random sampling of 237 Grade 1 students at    
San Kamphaeng Technical College in 2006 Academic year.  The data was analyzed by using the 
frequency distribution, percentage, means and standard deviation. 

The result of this study were 86.08 percent of male and 13.92 percent of female, 52.75 
percent of age 15 years old, 27.43 percent of Automobile students, 13.50 percent of Electricity 
students, 28.68 percent of Electronics students, 14.77 percent of Construction students, 8.86 
percent of Accounting  departments students and 6.75 percent of Business  computer students. 
The students were highly satisfied with the canteen 3.89 average of light.  3.78 average 
cleanliness of the administration building.  3.75 average of light in the library and 2.07 average 
slightly satisfied with the rest room. 

Regarding to problems in campus environment the suggestion setting about 36.02 percent 
want to develops the rest room and prevent the install heater system in the classroom and 
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workshop, 28.67 percent is growing tree and 23.52 percent need to improve the clean food and 
good taste as well as change menu every day.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


